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Проаналізовано та встановлено, що важливим напрямом сьогодення в 

машинобудуванні та різних галузях народного господарства є захист, відновлення або 

заміна металевих деталей, конструкцій та механізмів на матеріали, які відрізняються 

відносно низькою вартістю, простими умовами формування та підвищеними 

експлуатаційними характеристиками [1 -- 2].  

Такими матеріалами не те, що можуть бути, а безперечно є полімеркомпозитні 

матеріали. На даний час питання розробки та застосування композитних матеріалів є 

актуальним та широко розповсюдженим [3 – 5]. Властивості таких матеріалів є 

керованими та залежать від введення різних добавок (пластифікаторів, модифікаторів, 

наповнювачів різної природи). 

Слід зазначити, що неспинний розвиток сучасної промисловості постійно 

підвищує вимоги до полімерів. Тому сучасний стан справ вказує на те, що це питання 

розробка нових полімерних матеріалів є актуальним і перспективним, а саме матриць, 

які відрізняються поліпшеними показниками експлуатаційних характеристик. 

Роботи провідних дослідників стверджують, що перспективним на сьогодні є 

комбінування декількох смол, модифікаторів та наповнювачів у одному зв‘язувачі, що 

дозволяє отримати композити зполіпшеними фізико-механічними властивостями. 

У працях авторів [6] доведено ефективність використання у вигляді захисних 

покриттів епоксидних композитних матеріалів в багатьох галузях промисловості. 

Зокрема, широко і ефективно використовують композитні  на основі епоксидної смоли 

ЕД-20 та твердника поліетиленполіаміну (ПЕПА).  

У працях Стухляка П.Д., Букетова А.В., Сапронова О.О., Браїло М.В. (Україна), 

Тейлора А.С., (Великобританія), Zhong W. (США), Cerbu C. (Румунія) та ін. йдеться про 

використання матеріалів створених на основі епоксидних смол для захисту деталей та 

механізмів від корозії. Епоксикомпозитні матеріали є простими у формування, мають 
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невисоку вартістю та мають достатньо стійкі показники фізико-механічних 

властивостей. До переваг епоксидних смол можна віднести їх малу усадка, висока 

адгезія до металів, скла, деревини та інших матеріалів, а також те, що при їх затвердінні 

не виділяється вода та й інших речовин [7 – 8]. 

Твердниками епоксидних смол можуть бути також полімери, що містять 

реакційноздатні до епоксидних функціональні групи – гідроксильні 

(фенолоформальдегідні смоли), карбоксильні (поліефіри), амінні (поліаміди) групи та 

ін. Тому епоксидні смоли легко поєднуються з іншими полімерами, що 

використовується для підвищення деяких властивостей епоксидних або суміщених з 

ними смол. Із суміщених з епоксидними смолами компонентів цікавими є епокси-

фенольні (підвищена теплостійкість порівняно з епоксидними смолами), епокси-

поліефірні (підвищена стійкість до ударних навантажень), епокси-фуранові, епокси-

поліамідні композиційні матеріали і т. д. Відзначається, що поперечні зв‘язки в 

епоксидіанових смолах є порівняно рідко, тому вони і менш крихкі [6 – 11]. 

Створення, а в подальшому використання в різних галузях промисловості нових 

полімеркомпозитних матеріалів з покращеними фізико-механічними та теплофізичним 

властивостями на основі епоксидної смоли із різними добавками є цікавим та важливим 

напрямом досліджень, що буде мати значний подальший розвиток. Особливо це буде 

мати перспективу при створенні захисних покриттів, які працюють в агресивних 

середовищах. 
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